
令和元年度 第５回鳳来中部地域協議会 会議録

日 時
令和元年８月２日（金）

午後７時３０分～午後９時２１分
場所

鳳来総合誌書

３階 第５会議室

出席者

委員 １９名

事務局 ５名

欠席者 １名 傍聴者 なし

議題・議事・発言等

１ あいさつ

２ 協議事項（１）令和元年度鳳来中部地域自治区予算追加建議について

（２）スケジュールについて

（３）地域自治区予算事業立案方法について

①継続的に実施する事業について

②地域計画推進委員提案事業について

（４）地域自治区予算事業各委員提案及び要望について

３ その他 （１）第６回地域協議会について

（２）第７回地域協議会について

会議内容

１ あいさつ（会長）

議事に先立ち、議事録署名人として林里江子委員と稲垣泰行委員を指名した。

２ 協議事項

（１）令和元年度鳳来中部地域自治区予算追加建議について

事務局より説明

【質 疑】

（委 員）予算不足はあらかじめ分かっていなかったのか。

（事務局）昨年度の予算編成時には想定していなかった。地域計画策定段階で状況

が変わってきた。

（委 員）防災資機材整備事業を減額することで支障が生じることはないか。

（事務局）本年度整備分については予定どおり入札済み。入札差金分を財源とする。

【採 決】挙手全員により承認

（２）スケジュールについて

事務局より説明

【質 疑】質問、意見なし。

【採 決】挙手全員により承認

（３）地域自治区予算事業計画案について

①継続的に実施する事業について

事務局より No.１から No.５について説明

【質 疑】質疑、意見なし。

【採 決】挙手全員により承認

②地域計画推進委員会提案事業について

林推進委員長からの説明後、事務局より補足説明



・シニアセイフティドライブ推進事業について

【質 疑】

（委 員）この事業は 1 回限定の事業か。良いものであれば継続してはどうか。

（事務局）まずは 1 回実施する。その状況で継続も検討したい。

（委 員）募集の方法は。

（事務局）協議会だより等で募集する。募集人数は 30 から 40 人程度の予定。各

区長からも積極的な呼びかけをお願いしたい。

（委 員）案内をまわしてもなかなか見てもらえない。できるだけ多くの人に知

ってもらえるようにして欲しい。

（事務局）この事業に限らず、より多くの人に知ってもらえる方法について地域

計画推進委員会でも検討したい。

【採 決】挙手全員により承認。

・登下校見守りボランティア事業について

【質 疑】

（委 員）ボランティア登録はどこでまとめるか。更新については 1 年ごとか。

（事務局）詳細は今後詰めていく。定期的な更新を考えている。

（委 員）活動は下校のみか。

（事務局）基本的には小学生の登下校を考えている。

（委 員）地区で見守り活動をしているが、登下校の情報が提供されない。

（事務局）登録者には登下校の上を提供されるよう学校と調整している。

（委 員）メール配信などの通信費の予算計上が必要ではないか。

（事務局）その都度の情報提供は難しい。一定期間ごとの情報を対象者に郵送す

る方法を想定しているので、通信費の計上は考えていない。

（委 員）学年ごとで時間が違うため、全てを見守ることは難しい。

（事務局）このボランティアは、日常の生活の中で無理なく見守るということを

主としている。無理のない範囲での活動となる。

（委 員）この事業の目的は。

（事務局）地域で子どもを見守るという気運を高めたい。

（委 員）ボランティア 100 人にこだわらず、地域全員が見守る方が良いのでは。

（事務局）その取り掛かりとして、まずは 100 人を目指したい。

（委 員）帽子などの目立つものがあると見守り活動に参加しやすくなるのでは。

（事務局）普段の生活の中での見守りを基本としているので、今回は名札とした。

【採 決】挙手全員により承認。

・交流サロンモデル事業について

【質 疑】

（委 員）徒歩で参加できる場所で開催してはどうか。

（事務局）将来的には地区ごとに開催できるよう、モデル事業として実施し、運

営に携わる人の育成を目指したい。

（委 員）講師料については、どのような人を想定しているか。

（事務局）健康体操などの講師を想定しており、今後検討していくこととなる。

【採 決】挙手全員により承認。



・長篠城魅力向上事業

【質 疑】

（委 員）長篠城は名城 100 選に選ばれており、全国から観光客が来ている。周

辺の史跡に行きたいという声もあるが移動手段に困っている。レンタ

サイクルは有効な手段だと思うが、料金や管理について検討が必要。

（委 員）自転車置き場はどこを考えているか。より有効に活用するためにはコ

ースの設定が必要。保険はどうするか。戦国武将をモチーフにしたデ

ザインなども取り入れてはどうか。

（事務局）保管場所については職員駐車場の一部に物置を設置することを考えて

いる。コースについては、部会でも手作りのマップなどを考えている。

保険については、車両点検を実施することで 1 年間の保険対応が可能

となる。料金については 500 円/日程度を想定しており、収入で維持管

理に充てられればと思う。

（委 員）維持管理や、料金の管理は誰が行うか。

（事務局）保存館で行うことで調整している。

（委 員）長篠城趾そのものや、周辺の史跡の整備等も必要では。

（事務局）現在、教育委員会が長篠城保存活用計画を策定中である。また、周辺

整備については、地域活動で行われていたり、推進委員会でも話が出

ている。

【採 決】挙手多数により承認。

・地域計画推進事業について

【質 疑】意見、質問なし。

【採 決】挙手全員により承認。

（４）地域自治区予算事業計画委員提案及び要望について

事務局より概要説明。

【質 疑】意見、質問なし。

（事務局）この件については、次回協議会にて決定とする。気づいた点があった

ら 8 月 16 日までに事務局に申し出て欲しい。

３ その他

（１）第 6 回地域協議会について

事務局より日程の確認。

（２）第 7 回地域協議会について

事務局より説明。

第 7 回地域協議会については、地域自治区予算事業計画案への意見が提出された

場合のみ開催。日程については事務局案どおり 10 月 4 日開催となった。

所長あいさつ。

終了：21 時 21 分


